

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пономаревой Анны Юрьевны
«Концепт «Haus» в индивидуально-авторской картине мира Генриха Бёлля
(на материале романов «Дом без хозяина», «Бильярд в половине десятого»,
«Глазами клоуна»)),
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – теория языка, Тверь 2018.

Актуальность диссертации Анны Юрьевны обусловлена обращением к проблемам концептуализации мира и определяется разработкой таких проблем современной лингвистики, как индивидуально-авторская интерпретация мира и человеческий фактор в языке.

Цель и поставленные задачи диссертационного исследования отражают его теоретическую и практическую значимость и дают основание судить о личном вкладе автора в изучение индивидуально-авторской картины мира Генриха Бёлля, оказавшего значительное влияние на формирование картины мира немецкого лингвокультурного сообщества.

Заслугой автора, несомненно, является рассмотрение понятийной, образной и ценностной составляющих концепта «Haus» в индивидуально-авторской картине мира Генриха Бёлля. Интерес представляет репрезентация концепта «цвет» в творчестве Генриха Бёлля (в частности, на примере колоратива «зеленый» и «красный»).

Структура работы отличается логичностью, доступностью глубоко осмысленного автором изложения выводов. Отражение основных положений и выводов по работе свидетельствуют о вкладе исследователя в рассматриваемую проблематику.

Внимания заслуживает апробация работы, в связи с тем, что по результатам исследования опубликовано 23 статьи, 6 из которых в

рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Работа Пономаревой Анны Юрьевны на тему: «Концепт «Haus» в индивидуально-авторской картине мира Генриха Бёлля (на материале романов «Дом без хозяина», «Бильярд в половине десятого», «Глазами клоуна»)), представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Пономарева Анна Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

05.02.2019 г.

Рябых Екатерина Борисовна

кандидат филологических наук, доцент

доцент кафедры зарубежной филологии и прикладной лингвистики

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет

им. Г.Р. Державина»

392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, д. 33

телефон: 8 (4752) 72-34-34, доб. 8609

e-mail: ekaterina_ryabukh@mail.ru

